

春风拂面，绿意盎然。在第39个全民义务植树节即将到来之际，星报传媒党总支联合合肥新站高新区重点局共同主办的“植一棵绿树，聚一片森林”共植爱心树公益活动完美落幕，星报传媒党总支40多名党员、预备党员等将百余棵木槿栽种在泥土中。

■ 贾云峰 张敏 张王林  
记者 沈娟娟 文 黄洋洋 图



栽好树木，合影留念

## 合肥将添一片“星报绿”

### 星报传媒党总支40多名党员、预备党员种下百余棵绿树



合作栽树

#### 一个小时，种下百余棵

昨日，在合肥市东方大道和相山路交口附近，党旗高高飘扬，一张张笑脸如春风般和煦，一幅热火朝天的劳动画面正在展开。“刚请教了专业人士，坑不能挖得

太深，否则不好活。”一名年轻党员一边挖坑一边交流经验。一人扶树，一人挥舞着锹挖个大小合适的坑，树放进去后再将营养土和周围的黄土覆盖上，最后，使劲把树周围的土踩实，一棵树就在星报人的手中扎根了。

巾帼不让须眉，别以为这体力活只有男人来干，女党员们干起活来一点也不含糊，力气小没关系，众人拾柴火焰高，在三名女党员的共同努力下，一排树也顺利种好。有的党员是名副其实的“种树小达人”，一口气种了14棵树，“以前干过农活，所以这对我来说根本算不了什么。”在一个小时左右的时间里，星报40多名党员集体种下了百余棵树，“环保小分队”在种下的树前合影。

“这是我亲手种下的树，以后每年都要回来看一看。”党员们纷纷相约，每年都要抽出时间回来看看自己的“小树苗”长势如何。

#### 一键成书，“植树节”纪念版书籍新鲜出炉

事实上，星报传媒党总支40多名党员种下的树只是新站区义务植树活动的一部分。昨日，一共有

1500棵绿树被种下，相信不久的将来，一条长约300米的“绿丝带”即将在合肥东北边飘舞。在活动的进程中，无人机在空中盘旋，记录下每一个瞬间。

植树活动的收尾阶段，部分参与植树的人收到了一份特殊的礼物：一本书，跟平常的书不同的是，这本书图文并茂记录了此次植树活动的全过程，“时光流影可以一键成书，我们将印刷车开到植树节现场，迅速采集图文信息，活动结束后，书就直接印刷出来了，非常有纪念意义。”

“新站高新区致力打造‘产业新城、生态新城、智慧新城’，全面推进建设‘三城三区一基地’，生态面貌取得了显著提升。”合肥新站高新区党工委委员、管委会副主任刘正义和该区重点局局长邓迅共同为此次植树活动点赞。

星报传媒党总支书记陈宝红说，环保公益的理念深入人心，党员更要率先垂范，“这次义务植树活动很有意义，明年希望找个更大的地方植树，让所有星报传媒的员工都参与其中，为绿色合肥、和谐合肥贡献自己的一份力量。”

## 金寨一家三代 守护千年桂花树

在金寨县麻埠镇桂花村，这个三面环山、曲径幽深的村庄里，生长着一棵千年古树——“桂花王”，每到八月份，村内外桂花飘香。据专家鉴定，这棵“桂花王”已有1200年历史。守护人孙爱军和他的祖辈付出了很多心血，守护住这棵千年桂花树。

■ 记者 赵汗青

#### 桂花王享誉安徽

来到金寨县麻埠镇桂花村，远远可以望见一棵高大的桂花树。走近这棵桂花树，只见10米多高的桂花树矗立在村中一处半山坡上，树的主干需三人合抱，树高和冠幅直径约25米，如一把绿色巨伞，立地顶天。

据看护人孙爱军介绍，这棵10米多高的古桂花树经过上海交大、南京林大等专家考察鉴定，品种为金桂，如今已有1200年历史，目前在中国国内还没有比它更古老的桂花树，每年这棵桂花树都会开满金色的桂花。目前已经被挂牌为“国家一级保护古树”。

村民孙爱军就住在这棵桂花树旁，他自然成了桂花树的守护者。他告诉市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者，这棵桂花树树龄长，被称为“桂花王”，“不敢说是全国的桂花王，因为可能还有没被发现的野生桂花树，但肯定是安徽的桂花王。”

#### 爷爷和父亲严格看管

说起这棵树，今年45岁的孙爱军告诉记者，他家就在这棵树旁边，他从小就喜欢在这棵大树旁边玩耍。

“从小爷爷管得很严，不让爬树，更不让随意摘取树的枝叶”孙爱军说。父亲孙家福也是这棵树的忠实看护者，父亲告诉孙爱军，自家后面这座山叫“桂山寺”，据传建于唐朝，这棵树很有可能也栽于唐朝，他

嘱咐孙爱军一定要好生看护。

#### 改名“桂花村” 带动地方特色产业

孙爱军告诉记者，桂花村的名字是他建议修改而成的，原来“桂花村”并不叫桂花村，而叫“东冲村”。“2005年，我提出改村名，主要是为了提高村镇知名度，当时国内已经有不少地方改名从而达到名誉与经济的双驱动，桂花走俏，能够推动旅游和苗木产业的发展。”孙爱军说。

经过多年的努力，2010年该村正式更名为“桂花村”，经过不断的宣传，“桂花村”名气越来越大，如今，每到节假日，桂花村的这棵千年桂花王都是前来旅游的人们必看之景，近至附近的合肥、淮南等地市，远至江苏、浙江等省份，每年有近万人。

孙爱军说，每年这棵桂花树都要开出300斤左右的桂花，桂花主要用做香料、化妆品、饮料等的原材料，以前村民采摘后一般能卖10元一斤，现在村里成立了桂花合作社，实行科学育苗，准备用三到五年时间发展万亩桂花基地，生产深加工产品。

#### 为建桂花王广场 自愿拆除自家房屋

2014年，为了推动“桂花”系列产业的发展，当地政府准备建设桂花王广场，可需要拆迁房屋，第一个就是孙爱军家的房子。“父亲不同意，自家房屋被拆，确实一时间难以接受。”孙爱军告诉记者，但为了地方发展，孙家最终拥护了政府决策。现在，旅游者可以直接驾车到广场，整个路面平坦宽阔，令人视觉一新。

孙爱军说，作为看护人，自己自费安装了监控设备，在手机上就可以看到实时场景，劝阻游客树下烧香、折枝等行为，夏天防风、冬天除雪，孙爱军都一一亲为。

## 黄山、九华山等景区森林景观遭严重威胁 防治林业有害生物将有法可依

星报讯(宣煜婷 记者 祝亮) 我省林地449.33万公顷，森林面积395.85万公顷，森林覆盖率28.65%。目前，入侵我省的外来林业有害生物已达567种，且入侵速度明显加快。对我省近2000万亩松林生态安全和黄山、九华山、大别山等景区森林景观构成严重威胁。为加强林业有害生物防治工作，保护森林资源，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省政府法制办获悉，《安徽省林业有害生物防治条例(草案征求意见稿)》征求社会公众意见，我省欲制订条例进行规范。

### 快讯

3月10日，合肥市瑶海区大兴镇在辖区新海家园回迁小区开展“我与小树共成长”植树节主题活动。活动中，社区孩子们在青年志愿者的带领下一同种植小树苗，为小树培土、浇水，并在自己种植的小树上挂上写有温馨提示的环保标牌，倡导人们爱护树木，保护环境。■ 解琛 司志 记者 李皖婷

在植树节即将到来之际，昨日，合肥市蜀山区青阳路社区举行“快乐天地小农夫，挽起袖子种绿植”活动。近60位小朋友在志愿者的带领下，亲手种植多肉、袖珍椰子等小盆栽。据了解，盆栽种好后，孩子们还将经常为它们浇水、施肥。

■ 夏玉进 陈三虎 记者 马冰璐